

Safe Passage International AMKE
2019 Εκθεση Πεπραγμένων

Αυγουστος 2019 – Δεκεμβριος 2019

Η ομάδα του Safe Passage International στην Ελλάδα υποστήριξε 45 υποθέσεις οικογενειακής επανένωσης του μηχανισμού Δουβλίνου σε συνεργασία με Έλληνες δικηγόρους και τις νομικές υπηρεσίες του Safe Passage International των οργανώσεων SPI σε Η.Β. και Γαλλία.

Κατά τη συντριπτική τους πλειοψηφία, οι υποθέσεις που υποστηρίχθηκαν εντός του έτους 2019 αφορούσαν σε υποθέσεις μεταφοράς προς το ΗΒ ενώ σε 4 υποθέσεις το αίτημα ανάληψης ευθύνης εξέτασης είχε υποβληθεί προς την αρμόδια υπηρεσία Δουβλίνου στη Γαλλία.

Κατά την διάρκεια της ως άνω περιόδου, το Safe Passage International δεν παρείχε άμεση νομική εκπροσώπηση των υποθέσεων.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες αφορούσαν σε παροχή νομικής πληροφόρησης για τη διαδικασία οικογενειακής επανένωσης σε ασυνόδευτους ανηλίκους που βρίσκονται στην Ελλάδα σε συνεργασία με την οργάνωση Ανθρωπιστική Πρωτοβουλία Γεφυρες καθώς και σε νομική υποστήριξη στους δικηγόρους που είχαν αναλάβει τις υποθέσεις σε Ελλάδα αλλά και στις χώρες υποδοχής (ΗΒ και Γαλλία).

Σε μια εκ των υποθέσεων προς τη Γαλλία η υποστήριξη κατέληξε σε δικαστική αμφισβήτηση της απόρριψης του αιτήματος από τις αρμόδιες αρχές της Γαλλίας ενώπιον των δικαστηρίων στη Γαλλία.

Οι δικαστικές ενέργειες επί των υποθέσεων προς το ΗΒ είχαν ως επίκεντρο την εφαρμογή της διάταξης περί σιωπηρής αποδοχής της ευθύνης εξέτασης, όπως προβλέπεται στον Κανονισμό Δουβλίνο III.

Επιπλέον, το Safe Passage International παρείχε διαρκώς ενημέρωση σε δικηγόρους στην Ελλάδα που υποστήριζαν υποθέσεις Δουβλίνου ως προς τις εξελίξεις και τις συνέπειες της εξόδου του ΗΒ από την ΕΕ στη νομική αντιμετώπιση των υποθέσεων αυτών.

Σχετικά με τις επιπτώσεις της εξόδου του ΗΒ από την ΕΕ σε υποθέσεις οικογενειακής επανένωσης, η οργάνωση έστειλε επιστολές προς τον

τότε αρμόδιο Υπουργό Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη
καθώς και προς την αρμόδια Υφυπουργό του Υπουργείου Εργασία,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης